
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1 ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Προς τον υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Θέμα : « Μικρά Παραμεθόρια Νησιά». 
 
 

Κύριε υπουργέ, 

Στη νησιωτική πολιτική της Ελλάδας υπάρχουν τα μεγάλα «προνομιούχα» και τα μικρά νησιά 

«άγονης γραμμής» που υποφέρουν σ’ έναν πολύ μεγάλο βαθμό. Βασικότερα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν είναι η αδιάκοπη σύνδεση με την ενδοχώρα και τις υπηρεσίες υγείας και 

εκπαίδευσης. Προβλήματα τα οποία και οδηγούν στην μείωση του πληθυσμού των μονίμων 

κατοίκων. Η Πολιτεία οφείλει με κατάλληλα μέτρα να ενισχύσει τη βιωσιμότητα αυτών των 

νησιών. Για Εθνικούς λόγους επιβάλλεται να ενισχυθούν άμεσα τα  μικρά παραμεθόρια νησιά 

πού δεν είναι αυτόνομοι Δήμοι, ώστε να βελτιωθεί η δημογραφική και οικονομική τους 

κατάσταση. Τα νησιά αυτά είναι στα σύνορα με την Αλβανία η Ερεικούσσα, το Μαθράκι και 

οι Οθωνοί και στα σύνορα με την Τουρκία η Ψέριμος και οι Αρκιοί. Απαιτούνται κατάλληλες 

παρεμβάσεις, ώστε να αναδειχθούν οι προτεραιότητες που έχουμε ως χώρα σε σχέση με τη 

νησιωτική πολιτική ιδιαίτερα για αυτά τα μικρά παραμεθόρια νησιά. 

 
Ερωτάσθε κύριε υπουργέ, εάν συμφωνείτε με την παρακάτω δέσμη προτάσεων, ώστε τα 

πέντε προαναφερθέντα νησιά : 

1. Να αποκτήσουν διοικητική και οικονομική αυτοδυναμία, ως «Νησιωτικές Κοινότητες» 
με δικά τους έσοδα, ελάχιστο προσωπικό δύο ατόμων σε ΚΕΠ και ενός Τεχνικού, 

μονάδα πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και υγείας, καθώς και ειδικό καθεστώς ανάθεσης 
μικρών εκτάκτων έργων ; 

2. Να προσελκύσουν όσους επιθυμούν να επιστρέψουν ή να εγκατασταθούν σε αυτά, 

ειδικά νέων που επιθυμούν να εργαστούν εκεί ή να δημιουργήσουν νέες επιχειρήσεις, 
με μέτρα για καλή συγκοινωνιακή και ευρυζωνική σύνδεση, οικονομική ενίσχυση για 

έξοδα πρώτης εγκατάστασης στο νησί και φοροαπαλλαγές ειδικά για τα πρώτα χρόνια 
της οικονομικής τους δραστηριότητας ; 

Αθήνα, 4 Οκτωβρίου 2021 

Ο ερωτών 

Ανδρέας Λοβέρδος 
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